
Interpelacja nr 59/2012 

W sprawie: realizacja projektu Obwodnica Metropolii Trójmiejskiej. 

• Marian Szajna 

 

Działając na podstawie art. 23 ust.1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie 

województwa (Dz.U. z 2001r., Nr 142, poz.1590 z późn.zm. i § 12 ust. 4 w związku  

z § 13 Statutu Województwa Pomorskiego (uchwała Nr 270/XXI/2000 z późn.zm.) oraz  

§ 23 Regulaminu Pracy Sejmiku Województwa Pomorskiego (uchwała Nr 334XXIV/2000  

z późn.zm). 

W związku z realizacją, przez Generalną Dyrekcję Dróg Krajowych i Autostrad  

w Gdańsku, projektu Obwodnica Metropolii Trójmiejskiej, proszę o wyjaśnienie dlaczego 

pojawiają się odmienne odpowiedzi w sprawie kolizji projektowanej drogi z istniejącymi 

liniami energetycznymi 220 i 400 kV (załącznik nar 2, 3). Gdzie podczas pierwszej 

konsultacji zostało wskazane, iŜ wymagana będzie przebudowa i naleŜy na odpowiednim 

etapie uzgodnić warunki techniczne, natomiast w drugim wariancie z góry został odrzucony 

przedstawiony wniosek.  

 

Odpowiadając na Pana interpelację z dnia 19 stycznia 2012 r. dotyczącą procedury 

uzgodnień kolizji z istniejącymi sieciami elektroenergetycznymi występującymi na trasie 

planowanej Obwodnicy Metropolitalnej Trójmiasta, uprzejmie informuję, Ŝe Samorząd 

Województwa Pomorskiego nie posiada umocowania prawnego do rozstrzygania zagadnień 

związanych z opracowaniem projektów technicznych sieci elektroenergetycznych.  

W związku z powyŜszym Marszałek Województwa Pomorskiego nie posiada interesujących 

Pana informacji. 

Celem wyjaśnienia nurtujących Pana wątpliwości sugeruję zwrócenie się w tej 

sprawie do właściwych organów wskazanych przez Pana przedsiębiorstw energetycznych,  

tj. Polskich Sieci Elektroenergetycznych – Północ S.A. oraz Energa – Operator S.A. 

Ponadto wyjaśniam, iŜ zgodnie z art. 21 ustawy z dnia 10 kwietnia 1997 r. Prawo 

energetyczne (j.t Dz. U. 2006, Nr 89, poz. 625 ze zm.) zadania z zakresu spraw regulacji 

gospodarki paliwami i energią oraz promowania konkurencji realizuje Prezes Urzędu 



Regulacji Energetyki, będący centralnym organem administracji rządowej. Prezes URE 

reguluje działalność przedsiębiorstw energetycznych zgodnie z ustawą i polityką 

energetyczną państwa.  W skład Urzędu Regulacji Energetyki wchodzi m.in. Północny 

Oddział Terenowy w Gdańsku (ul. Okopowa 7, 80-819 Gdańsk, tel. 58 340 90 02,  

e-mail: gdansk@ure.gov.pl). 

Sprawy wykraczające poza zakres kompetencji samorządu województwa powinny być 

więc kierowane do podmiotów właściwych do ich wyjaśnienia, w trybie grzecznościowym,  

a jeŜeli dotyczą informacji publicznej w trybie ustawy z dnia 06 września 2001 r. o dostępie 

do informacji publicznej (Dz. U. Nr 112, poz. 1198 ze zm.).  

 

 


